
Tiene la palabra el señor Edil Gonzalo Simone.

 LA  EDUCACIÓN  Y  SUS  CARENCIAS  EN 
NUESTRO PAÍS

EDIL  GONZALO  SIMONE.  Muchas  gracias,  señor 
Presidente.

En  esta  oportunidad,  quisiera  referirme  a  un 
tema  tan  importante  para  todos  los  uruguayos  y 
para este departamento como es la educación. Nos 
sorprende algunas declaraciones que hace nuestro 
Presidente, que a veces aparece como ejecutivo y, 
en otra, aparece filosofando de cómo deberían ser 
las cosas, sin darse cuenta de que es él la principal 
figura para resolver los temas.

Sale, en una declaración a nivel de los medios 
de  comunicación,  diciendo  que  en  la  educación 
pública,  los  padres  deberían  involucrarse  más, 
deberían arrimarse a la escuela, deberían contribuir 
a mejorar,  a pintar,  a ayudar en las instalaciones, 
etcétera. 

¡Oh  casualidad!  Nosotros  estuvimos  visitando, 
en momento de una gran lluvia que hubo hace un 
par  de  semanas,  el  Jardín  N.º  110  de  nuestro 
departamento. Ese Jardín, por problemas edilicios, 
se inunda.  Fuimos a visitarlo  y vimos que estaba 
goteando en todos los salones, con el peligro que 
trae aparejado eso para los chiquitos que estaban 
ahí y para los docentes.  Recuerdo que había una 
mala instalación eléctrica, porque estaban todos los 
circuitos  inundados  de  agua.  Y  recuerdo  que  el 
padre  de  un  alumno   se  preocupó  y  concurrió  al 
Jardín porque era electricista y sacrificó horas de su 
trabajo –por tener que trabajar  en Montevideo– y, 
por  lo  menos,  acomodó  una  situación  totalmente 
precaria;  lo  arregló  como  pudo,   suspendió  la 
instalación eléctrica en algunas zonas y restituyó la 
luz, ya que hacía más de tres horas que estaban sin 
luz.

Entonces, luego vino el inspector de Primaria, y 
nos manifestó que en realidad  un padre no puede 
tocar  ninguna   instalación  eléctrica,  sino  que  hay 
dos electricistas de la  ANEP –para todo el país– y 
que había que esperar a que ellos vinieran para que 
el  Jardín  volviera  a  funcionar  y  tuviera  una 
instalación  eléctrica  –digamos– normal.  Y,  reitero, 
era  un  día  de  lluvia,  estaban  dando  la  clase  y 
aguantando  a  los  chiquitos,  porque  hay  muchos 
padres que no tienen otra manera de dejarlos si no 
es en ese Jardín, en el medio del salón grande, a la 
luz del sol.

Entonces,  cuando  los  principales  actores 
políticos de este país hablan con buen tino, porque 
tienen  razón  en  lo  que  dicen,  es  cómico  y 
tragicómico que haya dos electricistas de la  ANEP 
para todo el  país;  es verdaderamente una lástima 
que no esté informado el señor Presidente de cómo 
es  la  realidad  y  de  cómo  actúan  después  sus 
subordinados,  sus  inspectores,  la  ANEP,  etcétera, 
en ese sistema de educación centralizado, que ha 
fracasado  y  que  tiene  al  país  en  jaque  porque 
estamos  regalando  el  futuro  del  país  que  son 
nuestros jóvenes.

Así que, en ese marco nosotros, en la Comisión 
de Derechos Humanos, Educación y Cultura de la 
Junta,  hemos traído al licenciado Corbo – director 
del  CODICEN por  la  minoría– y,  lamentablemente, 
concurrieron  nada  más  que  cuatro  ediles,  señor 
Presidente. Éramos los integrantes de la Comisión y 
había dos o tres padres más y eso marca que, de 
un  tema  del  que  todos  hablamos  como  es  la 

educación,  nadie  se  molesta  después  en 
capacitarse;  disfrutamos mucho de una exposición 
que,  más  allá  de  los  colores  políticos  –van  a 
coincidir los compañeros que estuvieron–, fue muy 
ilustrativa; se dejó material para que lo puedan leer 
y  la versión taquigráfica de la comisión  –cuando 
esté pronta– la vamos a compartir  con el resto de 
los ediles.

Pero,  a  veces,  hablamos  de  educación  y 
tampoco nos preocupamos ni nos ocupamos. 

Por  eso,  en  ese  marco,  se  está  armando  un 
movimiento que es  «Pro Educación Pública», para 
que  todas  las  fuerzas  del  país  que  estén 
interesadas,  también  puedan  participar,  como 
quiere el señor Presidente. Pedimos que por favor 
se resuelva, ya que él está en el Gobierno y  es el 
responsable.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental y a la 
prensa.

 OCTUBRE:  MES  DE  LA  LUCHA  CONTRA  EL 
CÁNCER DE MAMA

En  otro  orden  de  cosas  –para  finalizar  y 
agradeciendo  su  tiempo,  señor  Presidente–, 
quisiera recordar que octubre es el mes de la lucha 
contra  el  cáncer  de  mama y que  todos  debemos 
tomar  conciencia  de  este  problema,  que  mata  a 
más de 1.850 mujeres por año en Uruguay y que, 
en ese marco, muchos edificios públicos se van a 
iluminar  con  un  color  morado  para  generar 
conciencia sobre este tema.

Tengo  presente  que,  en  Montevideo,  se  va  a 
implementar  en la Torre de Antel,  creo  que en el 
Palacio Legislativo y, estaría bueno, que se hicieran 
gestiones a nivel del Ejecutivo para que también se 
iluminen  nuestros  edificios  como,  por  ejemplo,  la 
Junta,  la  Intendencia,  el  Teatro  Macció,  así  como 
también otros edificios en otras localidades para así 
aprovechar  esta  movida  y  que  la  gente  tome 
conciencia de este problema.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental,  a la 
Dirección Departamental de Salud, a la Asociación 
Médica de San José y a la prensa.

Es cuanto quería manifestar. 

Muchas gracias, señor Presidente.  

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por el señor Edil.


